



工信部将继续加大汽车芯片保供力度

产业配套优化 新能源汽车进入加速发展新阶段

工信部 20 日发布数据显示, 2021 年, 我国新能源汽车发展迅猛, 产销量均超过 350 万辆, 同比增长 1.6 倍。工信部有关司局负责人在接受记者采访时表示, 产业链不断完善, 充电、换电设施等产业配套进一步优化, 新能源汽车进入加速发展新阶段。

充电、换电等设施的便捷, 让新能源汽车市场进一步拓宽。记者从工信部了解到,

截至 2021 年底, 我国累计建成充电站 7.5 万座, 充电桩 261.7 万个, 换电站 1298 个。

以数据共享的方式并行推进售电、装桩、接电, 实现充电设施接电业务流程一网通办; 打造智慧充电桩, 通过 ID 自动识别实现“即插即充、即拔即走”……关于便捷充换电的尝试在很多地方展开。

与此同时, 动力电池回收利用体系初步建立。截至

2021 年 12 月底, 173 家有关企业已在全国设立回收服务网点 10127 个。

从推进新能源汽车下乡到保障生产企业用能等, 各地支持新能源汽车的举措为产业快速发展提供助力。

不久前, 国网浙江平湖市供电有限公司工作人员来到长城汽车股份有限公司平湖分公司, 检查企业屋顶分布式光伏发电项目的运行状况, 提供用

能建议。依托长城汽车项目, 平湖经济技术开发区重点发展新能源汽车核心零部件、汽车电子等, 电力部门也加大与园区合作, 推动产业链上的企业增效、降耗。

全力保障供应链稳定, 为产业发展夯实基础。

工信部运行监测协调局局长罗俊杰说, 过去一年, 工信部加强供需对接和工作协同, 在保障安全的前提下简化程

序, 方便整车企业快速实现紧缺芯片替代方案的装车应用。随着市场调节机制逐步发挥作用, 以及在各级政府、汽车企业、芯片企业的共同努力下, 汽车领域“缺芯”影响正逐渐缓解。

罗俊杰同时表示, 全球集成电路供应链稳定性依然面临严峻挑战, 工信部将继续加大汽车芯片保供力度, 推动提升芯片全产业链的供给能力。

冬奥筹办拓展公共文化空间 全国已建设冬奥文化广场 43 个

北京冬奥会在筹办中建设了一批文化设施, 使城市公共文化空间得到拓展。截至 2021 年底, 全国建设冬奥文化广场 43 个, 遍布十九个省区市, 为民众感受冬奥、参与冬季健身提供了平台。

1 月 19 日, 北京冬奥组委发布《北京 2022 年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》(下称《报告》), 从体育、经济、

社会、文化等七个方面介绍北京冬奥会赛前遗产。

《报告》提到, 在北京冬奥筹办的带动下, 全国建设了一批冬奥文化设施, 夯实了冬奥文化的传播基础。截至 2021 年底, 全国建设冬奥文化广场 43 个, 遍布十九个省区市, 为广大民众感受冬奥、参与冬季健身提供了平台。

一批冬奥社区的建设使冰

雪运动走近百姓身边, 提升了社区人文环境。“北京冬季奥林匹克公园”“延庆奥林匹克园区”“张家口崇礼奥林匹克公园”分别在三赛区设立, 以

“奥林匹克”品牌为纽带, 为城市增添新型公共文化空间, 带动地区整体体育文化旅游业发展。

此外, 北京冬奥在筹办中还设立了北京国际奥林匹克学

院, 构建高端奥林匹克研究和人才培养平台; 建成的崇礼华

侨冰雪博物馆和太子城考古遗

址公园, 将打造成为冬奥文

化研究基地和传播窗口。

《报告》提到, 北京冬奥系列文化产品的设计创作, 生动体现了奥林匹克文化与中华传统文化的融合, 带动中国设计和中国制造。

北京冬奥会和冬残奥会会

徽、火炬、吉祥物、体育图标、奖牌、色彩系统和核心图形等一系列冬奥形象标识, 突出冰雪主题、彰显中国特色, 体现了中国发展的时代文化精神。一大批冬奥歌曲、电视栏目、短视频、影视作品的创作, 促进了冬奥文化的传播, 提升了文化艺术创作水平。

浙江农村居民人均可支配收入居中国首位

记者 18 日从浙江省统计局获悉, 2021 年, 浙江城乡居民收入比 1.94, 比上年缩小 0.02, 相当于农村居民收入多增加 300 元(人民币, 下同)左右, 城乡居民收入比连续 9 年呈缩小态势, 其共同富裕三大核心目标之一的缩小城乡差距取得实质性成效。

浙江农村发展水平长期居中国前列。截至 2020 年, 该省农村居民人均可支配收入已连续 36 年居中国省区首位; 当年浙江城乡居民收入比 1993 年以来首次小于 2。

数据显示, 2021 年, 该省全体及城乡居民人均可支配收入分别为 57541 元、68487

元和 35247 元, 比上年名义增长 9.8%、9.2% 和 10.4%。该省低收入农户人均可支配收入 16491 元, 比上年增长 14.8%。

山区 26 县原是浙江省 26 个欠发达县, 也是目前浙江推动均衡发展、缩小城乡差距、实现共同富裕的重点。

去年前三季度, 该省山区 26 县全体、城镇、农村居民人均可支配收入分别为 30792 元、40357 元和 20125 元, 同比增长 12.5%、11.3% 和 12.2%, 增速比全省高 1.1、0.3 和 0.6 个百分点, 比全国高 2.1、1.8 和 0.6 个百分点。

推动城乡均衡发展, 浙江

亦明确将持续发力。如今年该省政府工作报告指出, 2022 年, 浙江将在“扩中”“提低”改革中, 聚焦低收入农户、进城务工人员等提低重点群体, 探索制定针对性增收激励政策, 进一步激发增收积极性主动性。